

Pleterice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 12/17
DECEMBER
2017



5 SPREJETI SKLEPI NA
15. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA

7 KULTURNI DOM DOLSKO UTRIPA V
PRAZNIČNEM RAZPOLOŽENJU

13 OBISK PRI DVOJČKIH VETERINARJIH

Naj vas v novem letu vsak korak privede do novega cilja.

Srečno, veselo in uspešno 2018!

ŠD PARTIZAN
DOLSKO

www.sddoljsko.si
Murovica, 22. 11. 2015

2018

SREČA ~ LJUBEZEN ~ ZDRAVJE
VESELO V NOVO LETO!

TURISTIČNO DRUŠTVO DOLSKO

PGD Beričevo – Brinje se zahvaljuje vsem krajanom in simpatizerjem za izkazano podporo v preteklem letu.

V letu 2018 pa Vam želimo obilo zdravih, mimih in srečnih trenutkov!

NA POMOČ !!!

Odbije polnoč in leto mine.
Podarja izkušnje,
uspehe in spomine.
Odbije polnoč, poti so odprte,
za želje zaupne in nove načrte.

Vesel božič in
srečno novo leto 2018!

PGD KLOPCE

Na novega leta dan odženi vse skrbi stran,
široko se nasmej in v prihodnost poglej!

Rob Jasna Valentina
Franc Jernej Alen Irena
Mihaila Prijetne praznike vam želijo Irena
Novi obrazi
Janez Jure
Henrik Kaja

Vesele božično-novoletne praznike,
v letu 2018 mnogo sreče, zdravja in
zadovoljstva vsem
občankam in občanom želi
KO Združenja borcev za vrednote
NOB Dol Dolsko

Uvodnik

10 minut zase ...

Nedolgo nazaj sem skupino podjetnic, ki sem jim predavala o vzdrževanju visoke učinkovitosti, vprašala, ali se katera izmed njih spomni, kdaj so 10 minut posvetile izključno svojim mislim. V polni dvorani sta se dvignili le dve roki, pa še ti dve ne preveč prepričljivo. Ja, vzeti si čas zase je v današnji družbi že skoraj izumrla miselnost in čeprav se tega ne zavedamo, posledice močno ogrožajo našo kakovost življenja. Namesto hvaležnosti prevladuje kritika, namesto ljubezni zamere, namesto smeha napadi tesnobe in epidemija depresije.



Ob tem se sprašujem, ali je to naša edina možnost ... Je dovolj, da skomignemo z rameni in si tiho rečemo: "Tako pač je," nato pa svoja zatrta čustva utapljam v jezi, slabi volji ali morda v alkoholu? Je čisto zares v redu, da našo družbo vodijo nevoščljivost, sovražne besede in mrki pogledi? Moje trdno prepričanje je, da ima človeštvo veliko večji potencial od tega. Prepričana sem tudi, da živimo v obdobju, ko imamo možnost, da spremenimo prav vse, kar nam ne odgovarja, če se le tako odločimo in v to usmerimo svojo energijo. Da bi to lahko dosegli, pa je prvi pogoj naše zavedanje.

S to mislijo bi vas rada popeljala v novo leto. 1. januar je navidezna prelomnica, ki večino ljudi vsaj podzavestno spodbudi, da prevzamejo nove navade in si zadajo malce bolj optimistične cilje. Čeprav se na videz zdi, da v dnevu ni luknje, ko bi si lahko našli čas za svoje misli, je to le omejujoče prepričanje, ki izhaja iz slabih navad, ki smo si jih nevede privzgojili z razširitvijo sodobne tehnologije. Postali smo sužnji elektronskih sporočil, socialnih medijev in mobilnega telefona. Res je, da brez tega danes ne moremo več, lahko pa malce bolj zavestno postavljamo meje in izbiramo tisto, kar nas zares izpopolnjuje.

Tako vam želimo, da bi v letu 2018 uspeli odkriti omejujočo navado, ki vam krade vaše minute, in bi jo zavestno nadomestili s trenutki, ki vas zares osrečujejo ter vam pomagajo vzdrževati optimizem, empatijo, ljubezen in sproščen nasmeh. Naj vam bo spodbuda decembrsko vzdušje, ki je že zavladovalo. Naredite izjemo in si namenite uro za druženje s soobčani na kateri izmed čustveno nabitih prireditev v Kulturnem domu Dolsko. Če se kateri izmed dogodkov še posebno vtisne v vaše srce, pa mi o svoji izkušnji pišite do 24. decembra na e-naslov spela.korinsek@dol.si ali na naslov Občina Dol pri Ljubljani, "Za Pletenice", Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Z ljubeznijo v veselo, optimistično in razigrano leto 2018!

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Želimo vam blagoslovljene božične praznike in vse dobro v prihajajočem letu.

NSI

V upanju na boljše čase ponosno praznujmo dan samostojnosti in enotnosti.

Srečno

Občinski odbor NSI Dol pri Ljubljani

Spoštovani soobčani!

Tokrat ne bom pisal o gradbenih načrtih, niti ne o asfaltu, ki se obnavlja po občini ali drugih materialnih stvarih. December je mesec, ko naj bi se človek zazrl sam vase in v ljudi okoli sebe. Misel na prireditvi ob 20-letnici delovanja Karitasa v naši občini je bila, ali smo zmožni sočutja do drugih. K temu lahko dodamo vprašanje, ali nismo morda preveč zapadli pričakovanjem, ki ustvarjajo vtis, da je nekaj vreden le videz mladosti, zajeten kup denarja in materialni uspeh. Včasih zasuti z vsem, kar se ponuja za nakup, pozabljamo na pristnost pogovora z drugim, na občutek bližine, na skrb za sočloveka.

Pesnik Minatti je pred mnogimi leti napisal: »Nekoga moraš imeti rad, pa čeprav trave, reko, drevo ali kamen ...« ali še lepše – vse to in še sočloveka. Nekoč sem kot odvetnik sodeloval v pravdi za nekaj metrov zemlje, starejši gospod je pred sodiščem izpovedal, da ne ve, kje točno gre meja in k temu dodal: »V letih, ko je bila naša družina močna je šla po drugi strani potoka, sedaj, ko sem ostal sam, gre po tej strani potoka.« Besede so se mi zarezale v spomin, tako da skoraj več ne zastopam nikogar v takšnih pravdah. Verjetno bi bilo pošteno, če bi šla

meja po sredini potoka, toda kaj, ko je občutek zmage in lastnine močnejši od tega. Ko se k temu doda še bolečina, da v času stiske sosed ni čutil sočutja, skoraj ni več možnosti, da bi krivice nadomestilo sočutje. Včasih je težje iti do prvega sosedu kot na drugi konec sveta, včasih je težje sprejeti pomoč bližnjega, kot se podati v administrativne mline državne pomoči.



Preden sem postal župan si ni nisem mislil, da bom slišal toliko zgodb o bolečini zamer do sosedu, do sorodnikov, do najbližjih. Zgodb o tem, kako naj vozi kdorkoli po mojem kosu zemlje, samo prav konkretna oseba

ne. Zgodb, ki so se začele pred leti in desetletji, ki trajajo že generacije in so se začele z nečim, česar se nihče več niti dobro ne spomni. »Dam zemljo za cesto,« je rekel nek gospod. »Ampak samo pod pogojem, da tudi sosed da točno toliko kvadratnih metrov kot jaz, pa če to rabite ali ne!« In takšnim besedam so sledili spomini na vse, kar je bilo narobe v zadnjih desetletjih.

December je mesec, ko se spominjamo preteklosti in delamo načrte za prihodnost. Naj bo to priložnost, da v te načrte vpletemo tudi sočutje. Morda bomo s tem prekinili strah in nezaupanje, ki gre iz generacije v generacijo, morda bomo na poti skozi vas odkrili, da nas obdaja marsikaj lepega. Morda bo že prvi skoraj plahi pozdrav po letih molka razbil magijo zamer in dal možnost, da se čez čas spregovori kakšna beseda, za besedo nasmeh in potem bo morda nastal tudi prostor za srečo, za veselje in za pravo radost, mnogo večjo, kot bi jo lahko prinesel še tako uspešen decembrski nakup in še tako glasna zabava, skupaj s trinajsto plačo in božičnico v službi.

Sreča je iskrica v očeh in nasmeh na licih. Sreča ni kot denar; več ko je daš, več jo imaš. Podarimo košček sreče drug drugemu.

mag. Janez Tekavc, župan

Lepe božične praznike

in srečno novo leto!

Občinska uprava, župan in podžupanja
Občine Dol pri Ljubljani vam želijo, da bi vas
ob praznikih in v novem letu spremljali nasmehi,
zdravje, zeleni uspehi in prijatelji.



Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. Zanj: župan mag. Janez Tekavc. Naslov uredništva: Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. Lektor: Leon Tabor.

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani www.dol.si.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. Naklada: 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.

V: *V naši občini je registriranih veliko malih podjetnikov, ki pa v svoji okolici nimajo podjetniške podpore. Zanima jih, ali se morda razmišlja, da bi po vzoru nekaterih drugih občin v prihodnosti uredili podjetniško točko z občasno strokovno pomočjo in namenskimi prostori za podjetniško dejavnost (pisarne, sejne sobe ...).*

O: Občina posebnega podjetniškega svetovanja ne načrtuje, smo pa vedno pripravljeni pomagati z nasveti vsakemu, ki se obrne na nas. Za sam začetek poslovanja pa so v Sloveniji dokaj dobro organizirane tudi e-vev točke, ki omogočajo enostavno in hitro registracijo podjetij. Dostopne so tudi preko spleta <http://evem.gov.si>.

V: *Kostanjevi dvori na Vidmu dobivajo končno podobo, to pa pomeni, da se bodo v občino kmalu preselile nove družine. Občane zanima, ali Občina vodi evidenco o številu priseljevanja novih prebivalcev in ali skladno s tem prilagaja svojo investicijsko strategijo. Je mogoče predvideti, koliko novih prebivalcev se bo priselilo v naslednjih dveh letih in ali je predvideno, kako bo to vplivalo na občinsko infrastrukturo (šola, zdravstvo, gostota prometa ...)?*

O: V naselju Kostanjevi cvetovi na Vidmu se bo predvidoma prodalo okoli 80 stanovanj, kar bo imelo za posledico kar znatno povečanje števila prebivalcev na Vidmu.

Zaradi povečanja števila prebivalcev se ponovno obetajo težave z mesti v vrtcu in s prezasedenostjo šole, čeprav smo v zadnjih dveh letih povečali kapacitete do te mere, da so danes v vrtec sprejeti vsi otroci in je dovolj prostora tudi v šoli. Glede na precej visoko ceno stanovanj v Kostanjevih cvetovih obstaja možnost, da ta ne bodo zelo zanimiva za mlade družine, kar utegne do določene mere vplivati na potrebo po prostoru v vrtcu in šoli, je pa vse odvisno od dinamike prodaje in od strukture novih občanov.

Občina ima v načrtu celovito rekonstrukcijo ceste, ki vodi mimo Kostanjevih cvetov na severni strani, iščemo pa tudi rešitve za dodatno povečanje kapacitet v šoli. Glede prebivalstva Občina dobiva le podatke o številu, na samo priseljevanje pa nima vpliva.

V: *Za Kulturnim domom v Dolskem se že vidi konstrukcija nastajajočega skladišča za režijski obrat Občine. Občane zanima, kakšni so načrti glede izgradnje tega objekta. Bo namenjen le režijskemu obratu ali morda tudi kateri drugi dejavnosti, za katero v občini ni primernih prostorov (npr. vrtec, zdravniška ambulanta, društveni prostori itd.)?*

O: Za KD Dolsko je Občina postavila montažni objekt zgolj za potrebe režijskega obrata. Gre namreč za preprosto stavbo, ki za kaj drugega ne bi bila primerna. V tej stavbi nameravamo hraniti stroje za potrebe režijskega obrata in drugo opremo, ki je bila do sedaj shranjena na različnih lokacijah, med drugim pod mrliško vežico na pokopališču v Dolskem. Lokacija je za tovrstno hrambo zagotovo bolj primerna, saj smo na prejšnji lokaciji zaradi oddaljenosti in samotne lege doživeli kar nekaj vlomov in kraj.

V: *Na seji občinskega sveta je Jure Rabič v okviru obravnave zadnje točke dnevnega reda zastavil vprašanje, ali je OŠ Janka Modra uspela izvesti naročila hrane pri domačih pridelovalcih in ali jedilnik otrok sedaj tudi zares vsebuje ekološke sestavine pridelane v naši okolici.*

O: V skladu z 9. členom Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 91/15; v nadaljnjem besedilu: ZJN-3) morajo pravila javnega naročanja upoštevati tudi javni zavodi, torej tudi osnovne šole. ZJN-3 opredeljuje obvezna ravnanja naročnikov in ponudnikov pri naročanju blaga, storitev oziroma gradenj. Postopek javnega naročanja je namenjen predvsem zagotavljanju gospodarne, učinkovite in transparentne porabe javnih sredstev brez dajanja prednosti posameznim ponudnikom. Zahteve za dodelitev naročila (kot so tehnične specifikacije, pogoje za ugotavljanje sposobnosti, merila za izbor, ipd.) morajo naročniki opredeliti jasno in vnaprej. Oblikovane morajo biti tako, da ne ustvarjajo kakršnekoli podlage za diskriminacijo, kar pomeni, da npr. pri javnem naročanju živil ni dopustno zahtevati živil slovenskega ali lokalnega porekla ali sort kmetijskih pridelkov, ki se pridelujejo zgolj na teritorialnem področju Republike Slovenije, opredeliti najdaljše transportne poti (v km) ali največje dovoljene količine izpustov CO₂ ipd. Naročnik pa lahko z oblikovanjem javnega naročila v več manjših sklopov pridelovalcem in manjšim ponudnikom omogoči, da sodelujejo pri izvedbi javnega naročila.

Z namenom uresničevanja načela kratkih verig lahko namreč naročnik sklope oblikuje tako, da v posamezen sklop združi tista živila, za katera je na voljo lokalna ponudba. Naročnik lahko oblikuje enega ali več takih sklopov in jih v skladu s petim odstavkom 73. člena ZJN-3 izloči iz postopka javnega naročanja, vendar le, če je ocenjena vrednost izločenih sklopov brez DDV nižja od 80.000 evrov in hkrati predstavlja največ 20 % ocenjene vrednosti vseh živil. Sklopov živil, za katere je zagotovljena lokalna oskrba oziroma kratka veriga od proizvajalca do krožnika in ki izpolnjujejo pogoj iz petega odstavka 73. člena ZJN-3, naročnik ne vključi v razpisno dokumentacijo, temveč jih lahko odda neposredno kmetom, nosilcem dopolnilne dejavnosti na kmetiji, zadrugam in drugim primarnim pridelovalcem živil. OŠ Janka Modra je to možnost pri zadnjem razpisu že izkoristila in nekatere sklope izločila iz postopka javnega naročanja, naročila pa oddala lokalnim ponudnikom.

Poleg izločitve posameznih sklopov pa je OŠ Janka Modra v javno naročilo vključila tudi zahteve iz Uredbe o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 102/11, 18/12, 24/12, 64/12 in 2/13; v nadaljnjem besedilu: Uredbe o ZeJN), in sicer tako, da je oblikovala posamezne sklope ekoloških živil ter kot merilo za izbor najugodnejše ponudbe ni določila zgolj cene, temveč je določila dodatno točkovanje za ekološka živila in embalažo, ki ustreza Uredbi o ZeJN, pri čemer pa opozarjamo, da se za izpolnitev teh pogojev ali dodatnih točk znotraj meril, zahteva ustrezen certifikat, ki npr. potrjuje, da je neko živilo »ekološko«. Ker pa takšni certifikati praviloma niso poceni, lokalni proizvajalci velikokrat takšnih zahtev niso sposobni izpolniti in si jih zato lahko privoščijo zgolj večji dobavitelji.

Ker je naročnik pri dobavljanju živil omejen z določbami ZJN-3, se priporoča združevanje ponudnikov, saj naročnik zaradi učinkovitosti upravljanja pogodbe le-te ne more skleniti z neomejenim številom ponudnikov. Priporoča se, da se ponudniki združujejo, saj lahko na ta način zagotovijo obsežnejši nabor artiklov, večje količine in ugodnejše cene, vendar pa naročnik na takšno združevanje nima vpliva.

Sara Bagari, občinska uprava

Člani občinskega sveta zasedali na 15. redni seji

V sredo, 22. novembra, je občinski svet zasedal na svoji 15. redni seji in obravnaval skupno štirinajst točk. V prvem delu je seja potekala hitro, brez velikih razprav in z dokaj usklajenimi potrditvami prvih desetih točk. Člani občinskega sveta so se seznanili s polletnim poročilom o izvrševanju proračuna Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017, pri tem pa je župan podal nekaj obrazložitev, ki so se v večini nanašale na postavke, ki ne dosejajo načrtovanega zneska. Sprejeta sta bila tudi predlog sprememb in dopolnitev statuta Občine Dol pri Ljubljani ter predlog sprememb in dopolnitev poslovnika Občinskega sveta Občine Dol pri Ljubljani. Pri točki 6, v okviru katere se je odločalo o odloku o rebalansu proračuna občine za leto 2017, je bilo pri odločitvi nekaj članov OS zadržanih, ker dokumentacija ni omogočala primerjave s preteklim stanjem sredstev.

Deveta točka dnevnega reda se je nanašala na predlog nove sistematizacije delovnih mest v vrtcu pri OŠ Janka Modra. Ravnatelj vrtca Gregor Pečan je pojasnil, da je večina sprememb v predlagani sistematizaciji delovnih mest posledica spremembe zakonodaje z vidika normativov, le 2,3 delovni mesti pa sta dodani zaradi dodatnih potreb v vrtcu. Večje potrebe so zaradi dodatnega usklajevanja štirih dislociranih enot vrtca, dodan je učitelj angleškega jezika, ki dve uri na teden sodeluje v vseh skupinah, kjer so otroci, stari tri leta in več, v sistemizacijo pa je dodana tudi oseba, ki skrbi za računalniško opremo v vrtcu in je hkrati tudi učitelj računalništva v šoli. Člani občinskega sveta so pri nekaterih točkah proučili za dodatne obrazložitve. Tako so se ustavili pri delovnem mestu perice, ravnatelj pa je pojasnil, da je to povsem v skladu s standardi in potrebami vrtca, saj se na dan opere tudi 66 kg perila. Vprašanja so se nanašala tudi na postavko voznika otrok, pri tem pa je župan pojasnil, da gre za voznika, ki po odločbi države vozi gibalno in drugače omejene otroke v prilagojene institucije, ki se nahajajo v drugih občinah. Pojasnil je, da je to obveznost država prenesla na Občino, ker Občina sama ne more odpreti delovnega mesta za ta namen, so to delo dodelili vozniku in hišniku, ki že ima sistemizirano delo v vrtcu. Člani občinskega sveta so rešitev in pomoč Občine družinam z gibalno omejenimi otroki podprli, je pa Katja Štor izpostavila, da se ji ne zdi primerno, da bi ta strošek bremenil ceno vrtca, saj tako starši vrtčevskih otrok neupravičeno plačujejo višjo postavko. Župan se je strinjal z njeno ugotovitvijo in je pristal, da se postavka izloči pri nadaljnjem določanju cene vrtca. Nekaj besed je bilo ponovno namenjenih razporeditvi sredstev med šolo in vrtcem, predvsem v povezavi s pripravo hrane. Ravnatelj je pojasnil, da je veliko posebnosti pri prehrani enega in drugega zavoda, zato potrebujejo dva organizatorja prehrane, ker se hrana pripravlja v istih prostorih, pa je težko natančno opredeliti razdelitev stroškov, zato so tudi v sodelovanju z revizijo za delitev teh stroškov opredelili določen ključ (1 : 3), ki ga je Občina tudi potrdila. Župan je pojasnil, da se kar tretjina občinskega proračuna porabi za namen vzgoje in izobraževanja, zato je imel tudi sam velik interes, da poišče prihranke, a se je izkazalo, da je bila že stara praksa povsem primerna in tako prihranki niso mogoči. Ravnatelj je tudi predstavil primerjavo z drugimi vrtci

iz okolice in je pojasnil, da je naš vrtec med vsemi najcenejši, delno tudi zato, ker nekatera dela kombinirajo s šolo in tako ni potrebno najemati zunanjih izvajalcev. Člani občinskega sveta so dali pobudo, naj ravnatelj pri izračunu cene vrtca sledi stanju brez presežkov, a je ta pojasnil, da to v praksi ni izvedljivo, saj mora imeti vrtec vedno določeno rezervo, s katero si pomaga v primeru bolniških izostankov vzgojiteljev. Pojasnil je tudi, da se vsi presežki vrnejo za namene vzgoje in izobraževanja, če ne prej, pa kasneje, ko grede otroci v šolo. Iz teh sredstev so v letošnjem letu tudi obnovili telovadnico, kar brez prihrankov ne bi bilo mogoče.

V 12. točki je predstavnik Juba, Jure Videc, predstavil program čiščenja komunalnih voda na čistilni napravi Dol za obdobje 2018–2022. Iz poročila je bilo videti, da količina komunalnih voda po letih malce narašča, predvideni pa so tudi nekoliko večji stroški, in sicer predvsem zato, ker je čistilna naprava starejša in je zato potrebno več vzdrževanja. Člani so predlog programa soglasno potrdili.

V 13. točki so se seji pridružili predstavniki Elesa. Predstavili so projekt posodobitve svojega omrežja. Pomembno za našo občino je, da bi na lokaciji v Beričevem star transformator zamenjali z novim, njegov namen pa bi bilo reguliranje previsokih napetosti. Pojasnili so, da bi se projekt izvedel v naslednjih štirih letih, trenutno pa se pripravlja študija o ukrepih, s katerimi bi zagotovili, da nova tehnologija ne bi imela vplivov na okolico, ki zakonsko niso dovoljeni. Župana in člane občinskega sveta je zanimalo, kakšni bodo ti ukrepi in kako bo Eles zares zagotovil, da novosti ne bodo vplivale na kakovost življenja občanov. Predstavniki Elesa so pojasnili, da je projekt šele v nastajanju, ker je vsak tak projekt edinstven, pa še ne morejo podati točnih podatkov in niti ne primerjave s podobnimi projekti v tujini. Tako župan kot tudi člani občinskega sveta so sprejeli sklep, da Občina nasprotuje gradnji kompenzacijske naprave na Elesovi enoti v Beričevem in se aktivno vključi v vse postopke v zvezi z nameravano izgradnjo, ob tem pa tudi zagotovi neodvisnega strokovnjaka, ki bo izvajal vzporedne vplive na okolico in okoliške prebivalce.

V zadnji točki dnevnega reda so člani občinskega sveta izpostavili še svoja vprašanja. Med drugim je bilo izpostavljeno vprašanje glede reševanja prostorske stiske v šoli. Ravnatelj in župan sta opredelila najbolj možno kratkoročno rešitev, in sicer, da se bo v primeru pomanjkanja prostora za nove generacije otrok razmišljalo o preselitvi knjižnice. Miro Hribar je podal spodbudo, da Občina poveča podporo za Pomoč na domu, pri tem pa je izpostavil, da bo s staranjem prebivalstva Občina morala poiskati rešitve tudi za ta del populacije. Župan se je strinjal, da morajo biti tudi starejši deležni pozornosti Občine in je obljubil, da bodo poiskali rešitev za večjo podporo. Bakovnik je vprašal, zakaj se sanacije cest opravljajo tik pred zimo, župan je pojasnil, da je glavni razlog za te zamude kadrovski, zamujali pa so tudi izvajalci sami. Izpostavljena je bila še problematika divjega odlaganja smeti, eden izmed perečih problemov pa še vedno tudi ostaja protipoplavna zaščita.

Špela Korinšek Kaurin

Izpis sklepov 15. seje občinskega sveta občine Dol pri Ljubljani z dne 22. 11. 2017

AD 1 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani potrjuje zapisnik 14. seje Občinskega sveta z dne 17. 5. 2017. *Sklep je bil sprejet s 13 glasovi za.*

AD 2 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani potrjuje zapisnik 5. dopisne Občinskega sveta z dne 30. 5. 2017. *Sklep je bil sprejet s 13 glasovi za.*

AD 4 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejme Spremembe in dopolnitve Statuta Občine Dol pri Ljubljani in drugi obravnavi. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 5 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani sprejme Spremembe in dopolnitve Poslovnika Občinskega sveta Občine Dol pri Ljubljani in drugi obravnavi. *Sklep je bil sprejet s 13 glasovi za.*

AD 6 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani sprejme Odlok o rebalansu Odloka o proračunu Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017 z bilanco prihodkov in odhodkov ter s posebnim delom proračuna. *Sklep je bil sprejet z 11 glasovi za.*

AD 7 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani sprejme Odlok o spremembi Odloka o obdelavi določenih vrst komunalnih odpadkov in odlaganju ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 8 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani sprejme Poročilo o poteku likvidacijskega postopka nad javnim zavodom Dom starejših Dolsko – v likvidaciji z dne 17. 11. 2017. Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejme Predlog za razdelitev premoženja za javni zavod Dom starejših Dolsko – v likvidaciji. Ta sklep začne veljati z dnem, ko ga sprejme Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 9 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani daje soglasje k sistematizaciji delovnih mest v vrtcu pri OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani. *Sklep je bil sprejet s 15 glasovi za.*

AD 10 SKLEP: Nepremičnini parc. št. 401/13 k.o. Križevska vas in parc. št. 401/14 k.o. Križevska vas se izločita iz javnega dobra. Zemljiščema iz prejšnjega odstavka tega sklepa preneha status javnega dobra in postaneta last Občine Dol pri Ljubljani. Občina Dol pri Ljubljani se zaveže, da sklene menjalno pogodbo, s katero zagotovi nadomestno zemljišče, in sicer po parcelah 5/7, 12/10 in 13/5 k.o. Križevska vas, s tem, da mora z lastnikom ob menjavi skleniti pogodbo, s katero se zamenja zemljišče v celoti brez doplačila. Na novo pridobljenih zemljiščih se bo vzpostavil status javnega dobra. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 11 SKLEP: Nepremičnini parc. št. 516/2 k.o. Podgora in parc. št. 516/3 k.o. Podgora se izločita iz javnega dobra. Zemljiščema iz prejšnjega odstavka preneha status javnega dobra in postaneta last Občine Dol pri Ljubljani. Občina Dol pri Ljubljani je dolžna z lastnikom skleniti menjalno pogodbo, s katero zemljišči iz prvega odstavka prenese na novega lastnika, v zameno za to pa brez doplačila pridobi zemljišči parc. št. 182/3 in parc. št. 178/4 k.o. Podgora. Na novo pridobljenih zemljiščih se bo vzpostavil status javnega dobra. Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 13 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani potrdi program čiščenja komunalne odpadne vode na čistilni napravi Dol za obdobje 2018–2022. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 14 SKLEP: OS Občine Dol pri Ljubljani sprejme sklep, da Občina Dol pri Ljubljani nasprotuje gradnji kompenzacijske naprave na območju RTP Beričevo. Občina Dol pri Ljubljani se vključi v vse postopke v zvezi z nameravano gradnjo. Občina Dol pri Ljubljani v vseh postopkih predlaga, da se imenuje neodvisni strokovnjak, ki bo izvajal vzporedne meritve glede vplivov na okolje in okoliške prebivalce. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

Dela na cesti že kažejo rezultate

Kljub temu, da so dnevi vedno krajši in hladnejši, stroji brnijo na širšem področju občine. Dela na lokacijah, ki smo jih omenili v prispevku »Dela na cestah« v oktobrski izdaji občinskega glasila, se počasi končujejo, so se pa v mesecu novembru pričela še na preostalih lokacijah.

Tako poteka asfaltiranje lokalne ceste v Vinjah, začela pa se je tudi prenova lokalne ceste LC 071063 Ihan-Selo pri Ihanu-Zaboršt pri Dolu, ki je bila že v resnično zelo slabem stanju. Ker omenjeni odsek predstavlja pomembno prometno povezavo z Domžalami, je temu primerno večja tudi prometna obremenjenost, kar pa se ob gradnji ceste pred leti ni predvidelo. Posledice se kažejo v obliki večjih posedkov, neravnin in razpok. Obnova odseka je predvidena od meje z občino Domžale do križišča z javno potjo, ki poteka skozi Zaboršt, zaključek del pa je predviden v sredini meseca decembra.

Sanacija javne poti, ki povezuje naselja Kamnica, Petelinje in Podgora, kjer je bilo obnovljeno tudi vodovodno omrežje, je že v zaključni fazi, z manjšo zamudo pa se je pričelo z obnovo javne



poti v Senožetih. Saniral se bo del javne poti med hišnima številčkama Senožeti 5 in Senožeti 20. Kot smo predvidevali, se je izkazalo, da je obstoječ nasip v precej slabem stanju, pojavlja pa se tudi veliko zaledne vode. Urejen bo ustrezen način odvodnjevanja z obnovo obstoječih propustov, izvedbo drenažnega zasilpa in ureditvijo obcestnih jarkov, predvidena pa je tudi izvedba asfaltne mulde.

Upamo, da nam vreme prizanese, da bomo lahko vsa gradbišča zaključili z asfaltno prevleko.

Bojan Kokol, občinska uprava

Zahteve za izločitev določenih območij novega OPN iz zazidljivosti

Po javni razgrnitvi je bil z upoštevanimi stališči do pripomb pripravljen predlog občinskega prostorskega načrta (OPN), na katerega so nosilci urejanja prostora (upravjalci infrastrukture, ministrstva) podali svoja mnenja. Pridobljena so bila pozitivna mnenja, razen s strani Ministrstva za okolje in prostor, Direkcije RS za vode in Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, ki sta po poteku roka, izdali negativno mnenje na predlog OPN. Posledično je izdajo negativne odločbe napovedalo tudi Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za strateško presojo vplivov na okolje. Vsa tri negativna mnenja so objavljena na spletni strani Občine Dol pri Ljubljani.

Več pobud za zazidljivost zemljišč, ki so bile v predlogu OPN upoštevane, je tako po novem označenih kot nesprejemljivo. Območja, za katera je zahtevano, da jih izločimo iz zazidljivosti po novem OPN, so prikazana na portalu PISO, pod rubriko Tematski sklop, Občinski prostorski načrt (OPN) maj 2017 – z upoštevanimi stališči do pripomb, Nesprejemljiva zemljišča. Občane pozivamo, da v PISO preverijo, ali so njihove pobude za zazidljivost zemljišč zavrjene.

Mnenji za področje voda in kmetijstva sta bili izdani po roku. Zato smo si prizadevali, da bi se uporabil 51. člen ZP Načrt, ki določa naslednje: če nosilci urejanja prostora v roku ne dajo drugega mnenja, se šteje, da na predlog občinskega prostorske-

ga načrta nimajo pripomb, pripravljavcu pa ni treba upoštevati mnenj, izdanih po izteku roka, upoštevati mora le vse zahteve, ki jih za načrtovanje predvidene prostorske ureditve določajo veljavni predpisi. Žal so bila vsa naša prizadevanja nasproti Sektorju za strateško presojo vplivov na okolje neuspešna.

Na Občini Dol pri Ljubljani ne vemo, kakšni so razlogi, ki so vodili pisce mnenj k negativnim stališčem, zato vas prosimo, da se za morebitna vprašanja v zvezi s tem obrnete neposredno na podpisnike mnenj, in sicer:

- za področje kmetijstva: Marija Milena Planina, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, tel: 01 478 90 00; Leon Ravnikar, vodja sektorja za urejanje kmetijskega prostora in zemljiške operacije, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, tel: 01 478 90 00; mag. Tanja Strniša, državna sekretarka, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, tel: 01 478 90 00;
- za področje voda: Polona Ojsteršek Zorčič, Direkcija RS za vode, tel: 01 478 31 00; mag. Suzana Stražar, Direktorica Urava za upravljanje z vodami, Direkcija RS za vode, tel: 01 478 31 00;
- za celovito presojo vplivov na okolje: Mojca Lenardič, sektor za SPVO, Ministrstvo za okolje in prostor, tel: 01 478 71 74; mag. Vesna Kolar Planinšič, vodja sektorja za SPOV, Ministrstvo za okolje in prostor, tel: 01 478 71 74.

mag. Janez Tekavc, župan

Redni inšpekcijski nadzor na sistemih za oskrbo s pitno vodo

Občina Dol pri Ljubljani je upravljavec lokalnih vodovodov Klopce–Vrh–Zagorica, Križevska vas, Podgora in Vinje–Žabja vas, ter mora skladno s Pravilnikom o pitni vodi (Ul., št. 19/04, 35/04, 26/06, 92/06, 25/09 in 74/15) zagotavljati, da pitna voda izpolnjuje predpisane zahteve z namenom varovanja zdravja ljudi pred škodljivimi učinki zaradi kakršnegakoli onesnaženja pitne vode.

V letošnjem letu so bili izvedeni redni inšpekcijski postopki s strani Ministrstva za zdravje, Zdravstvenega inšpektorata RS. Inšpekcijski pregled je bil opravljen z namenom preverjanja spoštovanja zakonodaje, ki ureja področje objektov in naprav za javno preskrbo s pitno vodo in področje nalezljivih bolezni. Na vseh vodovodih je bila pregledana vsa dokumentacija, ki se vodi v skladu z HACCP navodili in v skladu s Pravilnikom o pitni vodi. Na vodovodnem sistemu Vinje Žabja vas je bilo v sklopu inšpek-

cijskega nadzora izvedeno tudi mikrobiološko preizkušanje vzorcev pitne vode. Iz ocene rezultatov poročil, ki jih je izdelal Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano (NLOZH), je razvidno da so bili vzorci pitne vode ustrezni oz. skladni s Pravilnikom o pitni vodi.

Voda je ustrežna tudi na vodovodnih sistemih Klopce–Vrh–Zagorica, Križevska vas in Podgora, kar izkazuje poročila o mikrobiološkem preskušanju s strani NLZOH, ki so izvedena v sklopu internega in državnega monitoringa pitne vode. Vsa poročila so tudi objavljena na spletni strani Občine Dol pri Ljubljani.

Na vodovodnih sistemih se je konec meseca novembra izvajalo tudi jesensko čiščenje vseh objektov vodovodnih sistemov, z namenom se tudi v bodoče zagotovi skladnost pitne vode.

Suzana Jamšek, občinska uprava

Zgodilo se je ...

Kulturni dom Dolsko že utripa v prazničnem razpoloženju

V zadnjem mesecu leta se je Dolsko že tretje leto zapored prelevilo v pravo kulturno središče. Zahvala za to gre Občini z županom na čelu, ki zagovarja stališče, da je občanom treba zagotoviti dovolj priložnosti za druženje in kulturno preživljanje prostega časa. V znak spodbude, da si v prazničnem decembru podarite nekaj minut zase, Občina sofinancira skupaj kar 10 prireditev, potrudili pa so se, da se na odru Kulturnega doma Dolsko vrstijo sami zares kakovostni nastopi. Iz dvorane se že sliši bučni aplavz, za prireditve, ki se bodo šele zvrstile, pa še vedno velja toпло povabilo.



Za uverturo v praznični december je na prvo decembrsko soboto v Dolskem poskrbela Tanja Zajc Zupan, ki je na citrah zaigrala zanimive priredbe velikih slovenskih in tujih uspešnic. Na odru so se ji pridružili še trije glasbeni virtuoz, dama z angelskim glasom Teja Saksida, slovenski »Elvis« Rok Ferengja in izkušeni kitarist Sten Vrbek. Prireditve je povezovala Tanjina hči Ana, gledalci pa so nadvse uživali v prijateljskem in sproščenem vzdušju, ki se je dogajal na odru. Čeprav je Roka kahal prehlad, njegov glas ni prav nič zaostajal, je bilo pa toliko več smeha na njegov račun. Citre v kombinaciji z rokarskim in na trenutke tudi opernim petjem dobijo zares magično moč, gledalci pa so iz dvorane odhajali z dvignjenimi kocinami po telesu in z močnim pričakovanjem, kaj vse nas še čaka v preostanku decembra, ki je še pred nami.

Nadvse zabaven vstop v zadnji mesec leta so doživeli tudi otroci. V nedeljo, 3. decembra, so na odru Kulturnega doma Dolsko opazovali, kako je pingvin Pingo potoval z južnega na severni tečaj. Čeprav je bilo zaradi poškodbe glavne igralko v prvotno predvideni predstavi *Dedek Mraz išče skriti zaklad* treba poiskati nadomestno predstavo, so otroci uživali tudi v vragolijah Pinga, z njim pa so celo zaplesali in se mu pošteno nasmejali.

Špela Korinšek Kaurin

Sporočamo, da bo prodaja januarskih IJPP in delavskih mesečnih vozovnic za prevoz na liniji Ljubljana–Senožeti potekala v prostorih Občine Dol pri Ljubljani, Dol 1, 21. in 22. decembra 2017 od 13:00 do 19:30.

Vabilo k reševanju "megakviz"

Že vsa leta, tokrat dvanajstič zapored, se k reševanju MEGA kviza vključuje tudi Knjižnica Jurij Vega.

Projekt poteka v šolskem letu od oktobra do maja, učence k reševanju vzpodbujajo splošne in šolske knjižnice po Sloveniji. Kviz je primeren predvsem za učence drugega in tretjega triletja osnovne šole.

MEGA kviz s ciljem spoznavanja naravne in kulturne dediščine želi pritegniti k reševanju čim več otrok in se vključuje v medpredmetno povezovanje ter spodbuja branje poučnih knjig in obisk kulturnih ustanov.

Letos bomo skupaj z muzejem, šolo in knjižnico spoznavali kras, ki na površju in v podzemlju skriva neprecenljive dragocenosti, ki sodijo v zakladnico naše naravne in kulturne dediščine. V letošnjem ciklu bomo izvedli, kako je slovenski kras zaslovel po vsem svetu in postal – kras. Vsebinski koncept je vezan na pet sklopov: Luknjasti kraški svet, Vse se je začelo v morju, Skrito kraško podzemlje, Jama: včasih zatočišče za praljudi, danes na žalost za smeti, Človek in kras.

MEGA kviz lahko rešujete od 25. oktobra 2017 do 15. maja 2018 v knjižnici s pomočjo knjižničark. Vprašalne liste lahko rešujete tudi sami doma ali v družinskem krogu in izpolnjeno končno geslo vrnete v knjižnico ali oddate na spletni strani www.megakviz.si. V začetku junija 2018 bo končno MEGA žrebanje za reševalce kviza. Lepo povabljene v knjižnico in k reševanju MEGA kviza.

Branka Vodenik

Dolgost življenja našega je kratka. Kaj znanec je zasula že lopata! Odprte noč in dan so groba vrata; al dneva ne pove nobena pratka!

France Prešeren (odlomek iz poezije *Memento mori*)

Zahvala

V 78. letu starosti je k večnemu počitku odšel naš

Franc Resman iz Kamnice pri Dolskem 3A

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in sovaščanom za tople besede, podarjeno cvetje, sveče in denarne prispevke, posebej še Neži Belcijan in Andreji Kren za nesebično pomoč, ko smo jo najbolj potrebovali.

Hvala PGD Dolsko za svečan pogrebni obred, hvala tudi ostalim gasilcem, ki ste ga pospremili na zadnji poti.

Zahvalili bi se gospodu župniku Marku Avseniku za lepo opravljeno pogrebno mašo ter Marjeti Reberšek za lep nagrobni govor. Hvala vsem, ki se našega ata spominjate, in vsem, ki ga boste ohranili v lepem spominu.

Vsi njegovi.

KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Plamenke praznujejo 10 let



18. novembra so Plamenke, članice Aktiva žena Dolsko, proslavile svojo desetletnico obstoja s slavnostno prireditvijo, ki so jo v sodelovanju z Občino Dol pri Ljubljani pripravile v Kulturnem domu Dolsko.

Začetek »Plamenk« se je začel jeseni 2007, ko je Turistično društvo Dolsko na pobudo Željka Saviča pripravilo jesenski sejem. Skupina žensk je pred obiskovalci zamesila in spekla kruh na tradicionalen način in izvedla delavnico peke krušnega peciva za otroke. Tako se je rodila ideja, da bi bilo podobnih delavnic še več. V začetku je skupina štela

10 članic, zaradi velikega zanimanja pa se je to število hitro povečevalo. Prvo leto so ustvarjale v gasilskem domu Dolsko. Cilj delavnic je bil, da se v naše domove vrne vonj po domačih dobrotah, s tem namenom pa so pripravile tudi prvo brošuro Dobrote in običaji iz Dežele Jurija Vege, v kateri so zbrani tradicionalni recepti jedi iz naše okolice.

V letu 2008 so sodelovale na razpisu LAS Slovenije in Evropskega sklada za razvoj podeželja s projektom Uporaba kulinarčne dediščine pri gradnji identitete Dežele Jurija Vege. Projekt je obsegal ureditev prostorov za izvedbo kulinarčnih delavnic in izdelavo druge brošure Kulinarčni zakladi iz Dežele Jurija Vege – Pecivo. Ob predstavitvi svojega dela so pripravile sladko razstavo s 126 vrstami peciva naših gospodinj. Naslednje leto so izdale tretjo knjigo z naslovom Kulinarčni zakladi iz Dežele Jurija Vege – zelenjava. Vpisane so tudi v register kulturne dediščine RS za izdelavo poprtnika.

Da bi proslavile prvo desetletje obstoja, so pripravile čudovit koncert, na katerem so večinoma nastopali njihovi prijatelji in podporniki: glasbena skupina Gadi, Otroška folklorna skupina Dolsko, ženska pevska skupina Cintare, ženski pevski zbor Magdalena, Senožeški tamburaški orkester, Pihalna godba Litostroj in Folklorna skupina Dolsko. Prav vsi nastopajoči so navdušili občinstvo v dvorani. Gonilna sila aktiva, ki je tudi vodja Plamenk že vseh 10 let, Dora Škafar, je podelila članicam priznanja za aktivno in srčno delo, zahvale pa so prejeli tudi donatorji.

Plamenke se zahvaljujejo vsem nastopajočim, ki so nastopili brezplačno, ob tem pa tudi Občini Dol pri Ljubljani, donatorjem, ki so vseh 10 let pomagali pri delovanju, in vsem, ki so pomagali pri tehnični izvedbi prireditve, ter gasilcem PGD Dolsko za izvedbo varovanja.

Zlatka Tičar in Dora Škafar



Čebelarji ČD Dolsko so poskrbeli za *medeni zajtrk*

Člani Čebelarskega društva Dolsko smo v petek, 17. novembra, enajsto leto zapored izvedli vseslovenski medeni zajtrk, ki poteka v sklopu Tradicionalnega slovenskega zajtrka ob Dnevu slovenske hrane. Predstavitve pomena čebelarstva je potekala na OŠ Janka Modra, PŠ Dolsko, PŠ Senožeti in v vrtcih Dol in Dolsko.

Čebelarji našega društva se vsako leto z veseljem udeležijo predstavitev čebelarstva panoge, ki jo lepo imenujemo tudi poezija kmetijstva. Vedno nesebično podarijo sladke med, saj je z otroškim nasmehom vse povrnjeno.

Čebele nas spremljajo vse življenje in so ambasadorke čistega okolja. Otrokom so simbol pridnosti, varčnosti in skrbi za druge, odrasli občudujemo njihovo učinkovitost, socialni red in gospodarnost. Brez pridelovalcev hrane, slovenskega čebelarja in slovenskega kmeta, ne bi bilo tradicionalnega slovenskega zajtrka, dneva slovenske hrane itd. Premalo se zavedamo, da brez slovenskih čebelarjev in brez slovenskih kmetov ne bi bilo medu, masla, mleka, jabolka, kruha ...

Tudi letos so se šole in vrtci v naši občini pridružili najštevilnejšemu pevskeemu zboru, ki je usklajeno kot čebelja družina zapel vsem dobro poznano in priljubljeno pesem Čebelar ansambla Lojzeta Slaka, vsak na svoji lokaciji, a ob istem času, ob 10. uri.

Peter Uršič, predsednik ČD Dolsko



***Dobrota prinaša veselje* – praznovanje 20. letnice delovanja Župnijske Karitas Dol pri Ljubljani**

Prijeten je občutek, ko se ozremo na naše praznovanje. Sobota, 18. novembra, nam bo ostala v lepem spominu. Slovesno somaševanje upokojenega nadškofa, mons. Alojza Urana, g. Marka Čižmana – predsednika Škofijske Karitas Ljubljana in domačega župnika, g. Alojzija Grebenca je bil uvod, dobrodelni koncert v dvorani župnišča pa nadaljevanje praznovanja.

V uvodnem nagovoru nas je g. župnik Alojzij Grebenc – predsednik Župnijske Karitas Dol pri Ljubljani nagovoril z besedami: »Najstarejša in najbolj uveljavljena blagovna znamka z imenom Karitas je razpoznavna že skoraj 2000 let in ne potrebuje razlage in še manj reklame. Od rojstva dalje živi času primerno in ima tako kot njena mati Cerkev obljubo večnosti. Tudi pri nas je bila navzoča še v času, ko se ni izgovarjalo njeno ime z znakom križa z žarki. Človek ne bo nikoli brez potrebe po materialni in duhovni pomoči. Kjer koli je človeku uspelo premagati revščino materialne narave se je kot v posmeh človekovi samozadostnosti nujno oglasila revščina duha z imeni: osamljenost, nerazumevanje, zapostavljenost, zasvojenost, depresija, stres in še kaj.«



Naša Župnijska Karitas je prehodila 20-letno pot in na tem mestu gre beseda priznanja in zahvale vsem, ki ste ob sklepu misijona leta 1997 odgovorili na vabilo po ustanovitvi ŽK Dol pri Ljubljani. To je bilo plemenito dejanje. Hvala in Bog povrni. V okviru danih možnosti naredi naša Karitas marsikaj dobrega na materialnem in duhovnem področju. Že vsa leta zbira še uporabna oblačila in druge uporabne zadeve. Nekaj zbranih reči razdelimo v domačem okolju, drugo oddamo na ŽK Ljubljana Štepanja vas. Če bi vsa leta beležili število ton ozimnice, ki jo zbiramo od dobrih ljudi, bi bila to velika številka. Lepo število ljudi, domačih in tujih je dobilo pomoč v stiski za kruh in plačilo položnice tik pred izklopom elektrike ali plina sredi zime. Nekoč sem nekomu, ki

se je večkrat oglasil, rekel, zakaj ne gre na ministrstvo, kjer imajo boljše plače, pa mi je rekel: »Tam pa gotovo ne bom dobil nič!« To je priznanje za Cerkev in kristjane. Neredko se pojavi vprašanje možne zlorabe kakega prevaranta. Osebno zagovarjam stališče, da je bolje, če te deset prosilcev ogoljufa, kot da bi enemu v resnici pomoči potrebnemu posamezniku odklonil pomoč. Tisti, ki daruje s plemenitim namenom, je naredil dobro delo, tisti, ki prosi in dobi pomoč, pa prav tako na svojo dušo nalaga odgovornost za porabo prejete pomoči. Niso maloštevilni tisti, ki so pri sodelavcih ŽK dobili osebo za poslušanje in tolažbo v stiski. »Nikogar nimam, ki bi me poslušal!« je danes pogosto izgovorjena tožba, na veliko presenečenje ne samo starih in bolnih, ampak tudi mladih ljudi. Polna skleda in morda celo pozitiven bančni račun ne zadostujeta za zadovoljno življenje, številni obiski za praznike in druge pozornosti so kot balzam za razbolelo dušo. Pa srečanje jubilarov, razne skupine za druženje, izobraževalna predavanja in nedeljski popoldanski izleti so del dobrega za človeka v paketu dela ŽK.

Naša ŽK je tudi družbeno aktivna in deležna pomoči Občine, za kar izrekam zahvalo. Posebej pa čutim dolžnost priznanja in zahvale naši osnovni šoli Janka Modra v Dolu za sodelovanje, učiteljicam, ki vsako leto obogatijo naše srečanje jubilarov s sodelovanjem učenk in učencev osnovne šole. To je izjemno pomembno in koristno za učence in učence, saj tako spoznavajo življenje v vsej realnosti. Ugotavljajo, da nismo vsi ljudje enaki, da so med nami tudi bolni in onemogli, invalidi in stari. Da je človekova pot od rojstva do življenjskega cilja. Da so na tej poti tudi ovire in težave, ki jih moramo sprejeti in drug drugemu pomagati. Naj bo jubilej ŽK priložnost za spodbudo, da bomo vsi, vsak na sebi lasten način sodelavci in uresničevalci dejavne ljubezni do bližnjega.

V kulturnem programu, ki je sledil, so sodelovali: dramska skupina učencev in učenk OŠ Janka Modra, otroški pevski zbor Marjetke, vokalna skupina Anima, komorna zasedba mešanega pevskega zbora sv. Marjete. Ljudske pevke Mare Vilar – Moravske Mare – so popestrile program in nasmejale obiskovalce s pesmijo in šalami, ki jih Mari ne zmanjka. Upokojeni nadškof mons. Alojz Uran je znan po tem, da rad zapoje. Zapel nam je pesem *Gospod ti veš*. Predsednik Škofijske Karitas Ljubljana, Marko Čižman



in tajnica Župnijske Karitas Dol, Angelca Škrajnar sta podelila zahvale članu in članicam, ki so sodelovali pri ustanovitvi in z župnijsko Karitas sodelujejo še danes. To so Tone Zupan, Majda Zupan, Bernarda Kuhar, Ivanka Musi in Lojzka Obid. Priridev sta povezovala Rok Kosem in Nataša Klemenčič.

Prisotne smo povabili k ogledu in nakupu božično-novoletnih okraskov in voščilnic ter nato srečanje zaključili s skupno pesmijo *Marija, skoz življenje*.

Donatorjev nismo iskali, bi pa tokrat želeli nagovoriti posameznike in podjetja, da bi namesto novoletnih daril, voščilnic prispevali za Karitas. Posebej bi radi nagovorili občane, da morda letos nekoliko manj sredstev namenijo za pirotehniko in raje prispevajo za Karitas. Sredstva lahko nakažete na ŽK Dol pri Ljubljani, Dol pri Ljubljani 1F, 1262 Dol pri Ljubljani, TRR: SI56 0430 2000 3283 434 (Nova KBM d.d.).

Dovolite še, da se vsem dobrim ljudem še enkrat **zahvalimo in voščimo:**

Božična čarobnost, pesem miru in večna ljubezen naj se naselijo v vsakem srcu, naj vas spremljajo pozitivni ljudje in dobra dejanja, naj se uresničijo sanje, udeležijo želje in izpolnijo pričakovanja. Podarimo si čas ... Pa naj to ne bo le med prazniki, temveč prav vsak dan v letu 2018. Želimo tudi, da bi veselo, ponosno in hvaležno praznovali državni praznik – dan samostojnosti in enotnosti.

ŽK Dol pri Ljubljani, Foto: Aleš Pintar

Dobro je vedeti

Misijon v župniji sv. Helena – Dolsko in zahvala za sodelovanje

Od 10. do 19. novembra je v župniji sv. Helena potekal misijon pod geslom *Božje ime je usmiljenje*. Geslo je bilo vzeto iz uvodnega nagovora papeža Frančiška, ki je po tem, ko je nastopil svojo apostolsko službo, s svojim zgledom jasno pokazal, da smo poklicani odgovarjati na to Božje usmiljenje. In misijonarji so v teh desetih dneh to poskušali na povsem konkreten način. Z molitvijo in maševanjem, nagovori in spovedovanjem, pa tudi že s svojo navzočnostjo so med nami poskušali ustvarjati prostor, v katerem bi božja milost lahko postala prijateljska. Kot so jo sami izkušali, so jo poskušali posredovati nam. In mi smo veseli prihajali k studencu žive vode v farno cerkev ali pa se nas je ta voda dotaknila kar na naših domovih. Po desetih dneh intenzivnega duhovnega dogajanja lahko rečemo, da je lepo začutili Božje usmiljenje in odpuščanje. Seveda se s sklepom misijona naša duhovna pot še ne zaključuje, boji z grehom kot največjim sovražnikom človekove sreče se ne bodo prekinili, a opogumljeni z božjo milostjo in v spovedi prenovljenega cerkvenega občestva bomo bolj kot prej vedeli, da Bog vselej zmagaja, zato je dobro biti na njegovi strani.

V imenu župnije se zahvaljujem misijonarjema minoritu p. Ernestu Benku in p. Cristianu Balintu ter sestram Barbari Poredoš, Luciji Nastran in Majdi Pangeršič iz reda Hčera Marije pomočnice, poleg njih pa še Mojci Giacomelli iz zavoda Živi na polno in zakoncema Heleni ter Alešu Rozmanu za njihovo pričevanje. Hvala vsem zavzetim gospodinjam, ki ste gostile misijonarje in tudi vsem, ki ste se, kot Marija iz Betanije, zaustavile pri njihovih nogah, da bi poslušale Božjo besedo ... Vabim vas, da še naprej skrbite, da bi olja v svetilkah vaših družinskih članov nikoli ne zmanjkalo. Možno, vi pa radi ogrnite svoje žene s svojimi plašči, saj ti plašči niso brez razloga tako veliki.

Zahvaliti se želim tudi vsem pridnim delavcem, ki ste pripomogli, da je bil glavni misijonar p. Ernest lahko nastanjen v župnišču, saj ste pripomogli k temu, da se je gornja soba župnišča še pravočasno opremila za misijonarjevo stanovanje – ta bo pozneje služila kot župnikovo stanovanje. Želim si, da bi objekt čim bolj služil svojemu namenu. V zgornji sobi se bomo odslej pripravljali na krst, delali zapisnike pred poroko, imeli srečanja za starše, pa tudi kakšna druga srečanja. Ob tej sobi je urejena arhivska soba. V drugi večji sobi smo uspeli urediti sobo za gosta, ki bo pozneje postala soba za župnika. Za uporabo kopalnice župniku ne bo več treba prečiti hodnika. Denar, ki je bil na voljo, smo porabili, dolgovi ne bo, prenovo pa bomo nadaljevali, ko zberemo dovolj denarja zanj. Čeprav bi morda nekateri mislili drugače, sem prepričan, da bo prenovljeno župnišče služilo ne le v ponos kraju, ampak tudi v duhovno korist vseh, ki se bodo v njem zbirali. Želel bi izrecno omeniti vse sodelujoče pri prenovi župnišča pri sv. Heleni. Najprej ključarje Jožeta Bokala, Janka Godca ter vse ostale, ki sestavljajo župnijski gospodarski svet; potem nadškofijsko umetnostno komisijo, ki je dala soglasje k idejnemu načrtu prenove in dekana Alojzija Grebenca, ki je prenovo župnišča moralno podprl tudi s pisanjem knjige o naši fari; omeniti želim Občino Dol, ki je podala smernice za prenovo in bila pripravljena odkupiti cesto nad cerkvijo sv. Helene, da bi s kupnino lažje povrnili stroške izvajalcem. Omeniti želim tudi Zavod za spomeniško varstvo Ljubljana (Mojca Arh Kos), ki je podal kulturno-varstvene pogoje za obnovo.

Za sodelovanje se zahvaljujem arhitektoma Dragu Štefanecu in Tatjani Legat Lokar, ki sta pripravila arhitekturni projekt ter dela nadzirala, pa tudi pripomogla, da smo jih načrtovali do tiste faze, ki bi jo finančno in časovno še zmogli pokriti. Lotili smo se torej del v nadstropju župnišča in tam še ne prenovljene sobe v celoti

prenovili. Hvala Neži Omen Sršen za posnetek (izmero) župnišča in Martinu Malenšku za statično oceno objekta, hvala dr. Alojzu in dr. Primožu Poredošu za projekt strojnih inštalacij ter nadzor ter ing. Antonu Jurcu za projekt elektro inštalacij in nadzor. Hvala izvajalcem Dejanu Urbaniju in Jožetu Madjarju, Marku Nolimalu, Marjanu Drčarju, Aleksandru Kokalju, Studiu Golob, Mitju Skoriču, Boštjanu Šlibarju, Dragu Tekalcu, Jožetu Judežu, Matiji Pustotniku, Stojanu Klandru in Mateji Novak. Hvala projektantom Antonu Jurcu in Alojzu ter Primožu Poredošu za brezplačno izdelavo projekta in vsem izvajalcem za kvalitetno ter cenovno ugodno izvedbo posameznih del. Nekatera dela so bila izvedena tudi brezplačno. Hvala vsem, ki ste pomagali pri pripravi objekta za prenovo in za pomoč pri čiščenju župnišča po prenovi. Hvala skavtom, ki so očistili klet. Prenove se bomo lotili pozneje. Najlepša hvala vsem faranom, ki ste finančno pripomogli, da so se dela lahko izvedla, saj brez denarja ne mogli pristopiti k izvedbi. Hvala Klemenu Zupančiču, ki je pripravil pogostitev za izvajalce. Prenovljeno župnišče želi služiti vsem, ki se bomo v njem zbirali. Tudi sicer si ga lahko pridete pogledat.

Marko Avsenik, župnik

Podprite naša društva!

Društveno dogajanje je pomemben del življenja v naši občini. Veliko občanov je tudi članov občinskih društev, ki s ponosom in vnemo skrbijo, da je vsakdan v naši občini lepši, varnejši ali športno in kulturno pestrejši. In vsakdo, ki plačuje dohodnino, lahko našim društvom še dodatno pomaga, tako da jim podari do 0,5 % svoje dohodnine ... To ga nič ne stane, pomeni pa veliko. V naši občini je 13 društev, ki jim lahko podarite del svoj dohodnine in tako pomagate pri njihovih prizadevanjih. Če se za to ne odločite, gre vaših pol odstotka nazaj v proračun. Tam vsako leto ostane več kot 4 milijone evrov neporabljenih, čeprav verjamemo, da bi jih ravno naša društva znala najkoristneje porabiti. Vsakdo se verjetno najprej spomni naših prostovoljnih gasilcev, ti si vedno zaslužijo našo pomoč. Ima pa najbrž vsakdo poleg gasilcev še kakšno svoje najljubše občinsko društvo, tudi njim lahko podarite svojih pol odstotka. Če bi radi pol odstotka razdelili med več društev, lahko storite tudi to – izberete jih lahko do največ pet.

Darujete lahko preko sistema e-Davki, se pozanimajte pri društvih samih, ali obiščete spletno stran dobrodelen.si. Tam vas čaka seznam vseh društev iz naše občine – poiščete jih po poštni številki, označite jih, vpišete svoje podatke, si natisnete obrazec in ga do konca leta odnesite ali pošljite na finančni urad. Vaša odločitev velja do preklica oziroma spremembe prejemnikov. Bodite dobrodelni še letos, da bo že naslednje leto tudi zaradi vas življenje v naši občini še lepše, boljše, varnejše. Hvala.

CNVOS

PGD VINJE

Vam želi vesel
božič in srečno
novo leto 2018!



Zahvaljujemo se Vam za vso podporo!

Pomen adventa in adventnega venca

Človek je bitje pričakovanja in s tem bitje prihodnosti. Na poseben način se to kaže ob praznikih, osebnih in družbenih. Brez njih bi bilo življenje pusto in prazno.

Posebej pa so prazniki poudarjeni na verskem področju. Vsaka religija ima svoje praznike. Ker živimo v krščanskem svetu, je dobro, da poznamo praznike krščanske vere. Cerkev ima zato svoj koledar, ki je nekoliko drugačen od civilnega koledarja, in sicer v tem, da začne novo leto s prvo adventno nedeljo kot pripravo na božične praznike. V teku časa so se razvile razne navade in obredi, ki so ljudem pomagali, da so lažje pričakali božične praznike.

Ena izmed takšnih navad je adventni venec, ki je dobil v polnosti domovinsko pravico v samostojni državi Sloveniji, čeprav so ga poznali že prej in ga izpostavili v cerkvi. Adventni venec, ki je danes skoraj nepogrešljiv v vsakem domu in je del zimskega aranžmaja doma ima zanimivo zgodovino in simboliko. Prvi adventni venec je naredil protestantski pastor Johan Wichern v sirotišnici v Hamburgu. To je bilo leta 1839, želel pa je otrokom približati božično praznovanje. Otroci so ga pogosto spraševali, kako daleč je še do božiča. Da bi jim čimbolj nazorno odgovoril, je vzel staro kolo pošne kočije in nanj nastavil 19 rdečih svečk – za vsak dan eno – in mednje postavil še štiri bele, ki so označevale nedelje. Trinajst let pozneje so ta leseni obod začeli krasiti z zimzelenimi vejicami. Pozneje so iz praktičnih razlogov ohranili samo štiri sveče za štiri adventne nedelje.

Človeška domišljija je izumila zelo zanimivo simboliko venca. Ker je v osnovi krog, predstavlja neskončnost, večnost in zvestobo, saj nima ne začetka ne konca. Štiri mejnike od stvarjenja do učlovečenja, od odrešenja do konca sveta. Štiri sveče: štiri strani neba, štiri letne čase, štiri obdobja zgodovine, ali človekovo življenje, ob rojstvu prižgana sveča je vsak dan krajša. Venec narejen iz zimzelenega rastlinja govori o zmagi življenja nad smrtjo, ki jo simbolizira zima. Adventni čas, ko so dnevi krajši, ko se več zadržujemo doma, nas vabi k poglobitvi odnosov med člani družine in ljudmi na sploh. Vabi nas k medsebojnemu pogovoru in verne k molitvi ter notranji pripravi na božične praznike.

Božični in pozneje novoletni prazniki bodo osrečujoči toliko, kolikor bomo vložili v pripravo. Brez dobre priprave obstaja nevarnost, da bodo to le prazni dnevi, lahko



celo težki in nesmiselni.

Da je človek bitje duha in da potrebuje tudi duhovno hrano, nas učijo prav prazniki. Številni nepoučeni v krščanski

veri vidijo v božiču lep družinski praznik. Tudi to je nekaj. Novorojeni otrok prinese spremembo v življenje družine. Družinske člane zbliža in poveže med seboj. Božič kot spomin rojstva tistega, po katerem štejemo leta in zaradi katerega je tudi naša domovina kot z biseri posuta s cerkvami in znamenji, naj prinese mir, srečo in ljubezen. Vsem želim, da vsak na sebi lasten način preživi adventni in božični čas, ki bo njemu in njegovim bližnjim, pa tudi oddaljenim sopotnikom skozi življenje prinesel notranji mir, srečo, veselje in blagoslov. Tako duhovno bogati vstopimo s pogumom prihodnosti nasproti, ki jo posebej novo leto. Pa srečno vsem!

Alojz Grebenc, župnik

Gostija v deželi branja

20. november – dan splošnih knjižnic je s praznovanjem branja in druženja v knjižnicah povezal več kot 50 krajev po Sloveniji na tedenskem praznovanju *Gostija v deželi branja*. Knjižnice so zakladnice in srečališča kulturnega ter izobraževalnega dogajanja in so novembra še prav posebej vesele vašega obiska.

Praznovanju se je pridružila tudi Knjižnica Jurij Vega Dol pri Ljubljani; različni dogodki in prireditve so se vrstili od 15. do 29. novembra. Pestro dogajanje je vabilo k brezplačnemu vpisu, listanju in prebiranju najbolj popularnih knjig, izposoji zgoščenk, reševanju mega kviza, obisku otroške predstave, potpisnemu predavanju, predstavitvi knjige in strokovnemu predavanju ter udeležbi na pravljичno uro. Na otroški predstavi *Bonton za male lumpe* gledališča Bičikleta so se otroci in tudi nekoliko starejši »otroci« zabavali in se nasmejali (ter zamislili) nad vsakodnevnimi pripetljaji malih lumpov, predstavljenih skozi duhovite in hudomušne pesmi Andreja Rozmana Roze.

Po vzhodni in jugovzhodni obali Avstralije smo se na potpisnem predavanju potepali s Klemnom Kraljem, ki je kot študent pol leta preživel v Brisbaneu. Po-

tovali smo preko subtropskega Brisbanea do sončne in zlate obale, rajskih otokov Whitsundaysa v objemu Velikega koralnega grebena ter obiskali metropoli Sydney in Melbourne. Zanimivo, slikovito in poučno predavanje je pritegnilo prav vse obiskovalce knjižnice.

Najmlajši so izvedeli, da si v knjižnici poleg knjig lahko izposodijo tudi otroške zgoščenke s pravljicami in pesmicami. Otroci so prisluhnili pravljici *Sonce vse ve* in poslušali zgoščenko *Sij, sončece, sij s pesmicami in ugankami*. Zraven so tudi zapeli in se na koncu posladkali z medenjaki ob skodelici zeliščnega čaja z medom.



Knjižnica je v sodelovanju z vrtcem povabila dipl. psihologinjo, pedopsihiatrinjo, družinsko in vedenjsko terapevko Evo Hrovat Kuhar, ki je predavala o pomembnosti gradnje temeljev za meje, ki bodo otroka usmerile v zeleno obnašanje in oblikovale tople medsebojne odnose. Kot sama pravi, čudežnega recepta za reševanje vseh zagat sodobne vzgoje ni, ampak se vseeno da, če vložimo veliko ljubezni, potrpežljivosti, postavimo meje in smo dosledni. S praktičnimi primeri nam je slikovito predstavila nekaj vsakodnevnih kriznih situacij, ki jih lahko »rešimo« mirno, s argumenti in upoštevanjem mnenja vseh vpletenih. Poudarila je tudi pomen pohvale in kritike, pri čemer naj bo pohvala pogostejša in naj postane pravilo, ne izjema. Pomembne so tudi socialne veščine ter gibanje. Svoje nasvete je zapisala v knjigi *Izzivi sodobne vzgoje*, ki je njena že tretja po vrsti. Pred njo sta izšli dve knjigi - že nekaj časa razprodana *Izziv poroda* in *Poporodni izziv*. Vse njene knjige si lahko izposodite tudi v knjižnici.

Branka Vodenik

Popravek

V novembrski izdaji Pletenic je tiskarski skrat ponagajal kar trikrat. Plin, na katerega je urednica opozorila v uvodniku se pravilno imenuje ogljikov monoksid, Marjetice pripadajo Kulturnemu društvu Dol pri Ljubljani, pravilni naslov prispevka Mije Bokal na strani 10 pa se glasi Dobrota dr. Janeža in sv. Matere Terezije. Zahvaljujemo se vam za opozorila in se opravičujemo za napake.

MEDNA POTICA ZA BOŽIČ



SESTAVINE:

Kvašeno testo:

500 g pšenične moke, 70 g sladkorja, 30 g kvasa, 60 g masla, 5 jajčnih rumenjakov, 3 dl mlačnega mleka, ščepec soli, 1 žlica sladkorja, 1 žlica medu. Medeno-orehov nadev: 150 g medu, 600 g mletih orehov, 2 dl mleka, 2 jajci, ščepec cimeta, ščepec klinčkov, ščepec nageljnovih žbic, vaniljev sladkor, naribana limonina lupina, ½ dl ruma za aromo. Premaz: mleko in jajce.

PRIPRAVA:

Testo: Moki, ki smo jo hranili na sobni temperaturi, dodamo rumenjake, sladkor, stopljen med in rum. Mleko segrejemo in raztopimo maslo. Dodamo mešanico soli, mleka in kvasa. Zmešamo srednje gosto testo, ga zgnetemo, pokrijemo in pustimo vzhajati čez noč.

Nadev: Med zelo počasi stopimo v vodni kopeli. Ko je stopljen, ga odstavimo, pri mešamo maslo in približno polovico mletih orehov (ki jih lahko nadomestimo s piškotnimi ali kruhovimi drobtinami). Vse skupaj zalijemo z mlekom. Na koncu dodamo še začimbe in jajci. Priprava na peko: Tradicionalno se je potico peklo v okroglih lončenih modelih. Dolžino razvaljanega testa določimo tako, da izmerimo premer modela in pomnožimo z dva. Testo, ki je počivalo čez noč, zjutraj še enkrat premesimo, tanko razvaljamo, nanj namažemo medeni nadev in potresemo s preostankom mletih orehov. Testo tesno zvijemo, položimo v namaščen modelček in ga postavimo na toplo, da še enkrat vzhaja. Medena potica je težja in vzhaja počasneje. Pred peko kolač premažemo z zmesjo mleka in jajc. Pečemo v pečici, ogreti na 175 °C, približno 45 minut.

DOBER TEK!

Avtorica recepta: mag. Urška Intihar, Čebelarska zveza Slovenije

PRED DOMAČIM PRAGOM



Marko Avsenik je župnik v župniji sv. Helena že 11. leto zapored. Ko sem ga vprašala, zakaj se je odločil za poklic, ki potrebuje toliko predanosti, je le zmajal z rameni. Povedal mi je, da je svoje poslanstvo čutil pravzaprav že od nekdaj. Ker prihaja iz velike družine z devetimi otroki, je odraščal ob močnih družinskih vrednotah. Na srednji naravoslovno-matematični šoli je še dodatno spoznal, kako zelo mu je pomemben stik z ljudmi, saj se ob sami tehnologiji ni počutil izpopolnjenega. Tako je odločitev prišla precej spontano. Svoj poklic opravlja zares predano in ne more spregledati dejstva, da ljudje v zadnjem času postajajo vedno bolj apatični, vedno manj pomembna pa postaja tudi bogata vrednota vere. Župnik veliko težo daje tudi pogledu v zgodovino. Pravi, da spori, in ob tem tudi vojne, izhajajo iz dejstva, da ljudje ne znamo pogledati dovolj nazaj, a s tem ne misli le na zgodovino, pač pa predvsem na našo vest.

Eden izmed njegovih največjih upov so otroci. Župnik verjame, da otroci veliko boljše kot odrasli slišijo svoj božanski klic, a če nimajo vzora v starših, se po njem le težko ravna. Tako kot vsi, ki so vpeti v didaktično vlogo, tudi sam opaža, da so v zadnjem desetletju učenci postali prav posebej nemirni. Videti je, da pri mnogih starši ne zmorejo opravljati svoje vloge, zato župnik skrbi, da se čim bolj uspešno prenašajo močne vrednote, med njimi predvsem vrednota vere, a mu to predstavlja kar velik izziv. Izpostavil je, kako so nekateri otroci namesto k verouku, kjer so se pogovarjali o vrednosti zakonske zveze, raje odšli na prižig lučk v Ljubljano. Tako

V Dolskem je župnišče končno dobilo osveženo podobo, kot lahko preberete na 10. strani, pa se župnik **Marko Avsenik** prisrčno zahvaljuje vsem, ki so sodelovali pri obnovi. Tako pomemben projekt me je spodbudil, da se k župniku povabim na obisk, v prijetnem razgovoru pa sva nekaj besed namenila tudi njegovemu poklicu in načrtom za prihajajoče praznične dni.

ni nič nenavadnega, da se v cerkvi sklepa veliko manj zakonskih zvez, kot bi si sam želel.

Glede na to, da se župniku obeta eno najbolj napornih obdobij v letu, sem ga vprašala, kako zdrži tak tempo. Malce v šali mi je povedal, da ob ženi in otrocih verjetno vsega tega ne bi zmož, načeloma pa vedno najbolj izhaja iz tega, kar nosi v sebi. Ko pripravlja pridigo, vedno gleda na to, da se pridiga najprej dotakne njega, in če mu to uspe, sklepa, da jo bodo slišali tudi drugi. Teme izbira na podlagi tega, kar mu zaupajo njegovi farani, pri nagovoru pa si pomaga tudi z internetom in tako preveri, kakšne modrosti je morda že delil kateri od njegovih stanovskih kolegov. Verjame sicer, da ljudje v cerkev ne pridejo poslušat njega, pač pa Boga. Nima se za motivatorja, ampak bolj za zaupnika.

Vprašala sem ga, ali pozna vse svoje farane, a je odvrnil, da žal ne. Obrazov je preveč, njegov namen pa je, da ljudem pomaga odkriti božjo modrost in oporo, ki jo v danem trenutku najbolj potrebujejo. Farani pogosto trkajo na njegova vrata, svojo hvaležnost cerkvi pa izražajo tudi s svojimi požrtvovalnimi dejanji. Tako so mnogi pri obnovi župnišča sodelovali brezplačno in tudi redno pomagajo pri vzdrževanju cerkev.

Župnik dobro sodeluje tudi s šolo v Dolu in velikokrat ga lahko vidimo, da obišče tudi katero izmed šolskih prireditev. Na njih pokramlja s starši in se približa otrokom. Zadnja tri leta na šoli vodi tudi šahovski krožek. Je namreč velik ljubitelj šaha, ko v razredu prenaša svoje šahovsko znanje, pa lahko tudi od bližje opazuje domače otroke in pridobiva spoznanja, ki mu pomagajo razumeti, kaj morda potrebujejo in o čem bi bilo dobro spregovoriti na naslednji uri verouka ali morda celo pri sv. maši. Za spodbudo šahovskim navdušencem župnik vsako leto pripravlja tudi Novoletni šahovski turnir, ki bo letos 30. 12. ob 9. uri v župnišču Dolsko.

V decembru torej župniku niti malo ne bo dolgčas. V teh dneh se že pripravlja na Božično noč. Čeprav bodo njegovi prazniki delavni, sem prepričana, da bo v njih še kako užival. Polna cerkev faranov, ki skupaj molijo za uspešno prihajajoče leto je verjetno vsakič nadvse posebno doživetje. Župnik me je sicer spodbudil, naj ne prehitavam z mislimi na prihodnje leto, kljub vsemu pa sva se oba strinjala, da naj bo to zares čudovito.

Špela Korinšek Kaurin

V uredništvu si želimo, da bi se občani med seboj boljše spoznali, zato vas vabimo, da nam sporočite, če menite, da si tudi sami ali pa vaša soseda oziroma sosed zasluži predstavitev v Pletenicah. Svoj predlog pošljite na naslov **Občina Dol »za uredništvo Pletenice«, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani** ali pa na e-naslov spela.korinsek@dol.si.



PRI SOSEDU NA OBISKU

Dober glas o družini Oberstar zagotovo seže v deveto vas. O očetu Andreju Oberstarju smo že pisali, prav zanimivo zgodbo pa nosita tudi njegova sinova Simon in Tadej Oberstar. Po očetu sta prevzela veterinarsko ambulanto v Sneberju in sta glavna veterinarja za našo občino ter še za več kot ducat drugih.

Čeprav veliko otrok povzame ljubezen do poklica, ki ga opravljajo njihovi starši, se le malokrat zgodi, da v poslu vidimo brata, ki bi bila tako povezana in bi s tako ljubeznijo skupaj opravljala partnerski posel. Verjetno je k močni navezi pripomoglo tudi dejstvo, da sta Simon in Tadej dvojčaka dvojčka. Dvojčka, oba veterinarja in oba zaposlena v isti veterinarski ambulanti. Ni čudno, da sta pri svojih strankah tako priljubljena!

Kot je za dvojčke značilno, sta tudi ona dva izstopala že od majhnih nog. Ves čas sta iskala kreativne načine uresničevanja svoje ustvarjalnosti in se pri tem podpirala. Okoli hiše sta iskala materiale in iz njih ustvarjala najrazličnejša orodja. Oba sta se tudi od očeta navzela ljubezni do živali. Če je bilo le mogoče, sta se očetu pridružila na veterinarskih obiskih in sta tako že kot "mulca" z opazovanjem bogatila svoje znanje. Po starših so vsi štirje otroci v hiši prevzeli tudi ljubezen do glasbe. Fantje so skupaj sodelovali v bendu Divji kojeti, ki je kazal veliko perspektivo. Kot dolgoleta rokerja sta fanta zagotovo strla veliko ženskih src, oba pa sta si svojo pravo ljubezen našla kar v domačem kraju. Danes, pri štiridesetih, ima Simon štiri otroke, od tega sta prva dva dvojčaka dvojčka in že hodi v višje razrede osnovne šole, Tadejeva otroka pa sta še v vrtcu. Močno povezane so tudi njune družine. Živijo namreč v neposredni bližini, v središču Dola, kjer sta Simon in Tadej odraščala in kjer še vedno prebivata tudi njuna starša. Pomoč je tako vedno pri roki, tako pa tudi lažje skrbijo za živino, ki jo imajo v hlevu ob hiši. Poleg govedu Tadej vzgaja tudi posebno vrsto konj, Haflingerje. Nad njimi je tako navdušen, da je postal celo predsednik društva Haflingerjev. Konje včasih tudi vpreže in se z njimi ob posebnih priložnostih sprehodi po okolici. Če boste torej kdaj nalleteli na kočijo, ki jo vozijo prelepi konji, bo verjetno uzde v rokah držal kateri od Oberstarjevih domačih otrok.

Dvojčka veliko prostega časa nimata, saj njuno delo zahteva veliko pozornosti. Njuna veterinarska ambulanta se nahaja v Sneberju, le nekaj sto metrov od ljubljanske obvoznice. Odprl jo je še njun oče in ima tako že več desetletij dolgo tradicijo. Simon mi je zaupal, da je že od nekdaj vedel, da bo tudi sam veterinar in je v šali dejal, da ne ve, kaj drugega bi lahko v življenju sploh počel. Ko je oče odšel v pokoj, je Simon prevzel mesto direktorja ambulante, kmalu pa se je v ekipo pridružil še

Tadej. Poleg njiju v ambulanti delajo še trije zaposleni, njihovo delo pa se v večini izvaja na terenu. Tako Simon in Tadej dnevno obiščeta tudi 20 lokacij, pri čemer so njune stranke v veliki večini kmetje. Poleg pregledov in zdravljenja živine najbolj pogosto sodelujeta tudi pri porodih živali. Pokazala sta mi fotografije, na kateri je Simon pri kravi opravil carski rez, Tadej pa mi je razložil, kako ga je dve leti nazaj krava tako močno brcnila v čeljust, da je potreboval zapleteno operacijo z rekonstrukcijo. Za delo, kakršno opravljata, je potrebna dobra fizična pripravljenost, zelo dobro pa morata tudi poznati vedenje živali. Največkrat si izkušnje s terena delita z nasmehom na obrazu, ko sta prigode delila z mano, pa sem spoznala, da je to res precej nevarno delo. Poleg živali jima pretijo še druge nevarnosti ... Nemalokrat naletita na stranko, ki do njiju ni preveč prijazna in morata znati omehčati njeno slabo voljo, pod prste pa jima ves čas gledajo tudi inšpektorji. Vsak poseg mora biti natančno dokumentiran, ko predpišeta zdravila, pa morata kmete tudi prepričati, da se vestno držijo navodil, zato da ni kršena karencina in ne pride do zastrupitve živil.

Simon mi je razložil, da jima ni vseeno prav za nobeno stranko. V vsak primer vložita svoje srce, navadno pa tudi po posegu pri stranki samoiniciativno naslednji dan preverita, kakšni so učinki.

V letošnjem letu je ambulanta doživela pomemben preobrat – svoje prostore, ki so bili do sedaj v najemu, so končno uspeli kupiti, to pa jim ponuja priložnost, da v naslednjem letu izpeljejo temeljito prenovo. Simon si želi, da bi klinika postala bolj prepoznavna tudi pri lastnikih domačih ljubljencev. Opaža namreč, da mnogo lastnikov psov in mačk iz naše občine ne izkorišča prednosti, ki jih ponuja njegova ekipa. Poleg cepljenj na terenu imajo namreč zelo učinkovito urgentno službo. Tako lahko v primeru, da se vašemu štirinožnemu prijatelju zgodi kakšna nezgoda v nočnem času ali ob koncu tedna, vedno pokličete in Simon ali Tadej bosta z veseljem poskrbela za hitro pomoč. Čeprav tega ne želita pretirano izpostavljati, so njune rešitve največkrat tudi veliko bolj ugodne kot v veterinarskih



klinikah, ki so specializirane le za majhne živali.

Del njune redne prakse je tudi svetovanje, zato sem ju vprašala ali bi lahko z občani delila kakšen, še posebej pomemben nasvet. Njun odgovor je namenjen lastnikom psov. Le malo ljudi ve, da so ti naši najljubši prijatelji pogosto prenašalci črevesnih in drugih zajedavcev, ki imajo zelo škodljiv vpliv na človeški organizem. Da bi to preprečili, je nujno, da pes na vsaj vsake tri mesece prejme tabletko proti glistam, treba pa jih je zaščititi tudi pred bolhami in poleti pred srčno glisto. Te tabletko niso drage, zagotovijo pa zares pomembno zaščito, ki je ne bi smel zaneemarjati noben lastnik psa. Tako priporočata, da se v veterinarski ambulanti oglasite na vsaj tri mesece, če vam je to predaleč, pa ju lahko tudi pokličete in vam bosta zdravila prinesla v Dol. Zelo pomembno je tudi, da vedno za psi pobiramo iztrebke. Prav v njih je namreč največ zajedavcev in zato lahko en sam »kakec« močno okuži krmo in posledično v nevarnost spravi celotno živino nekega kmeta. V zimskem času lastnikom psov priporočata še, da so previdni pri negi tačk. Ceste so posute s kemikalijami, ki lahko pasje tačke močno opečejo, zato je pomembno, da jih po vsakem sprehodu umijemo s toplo vodo. Za pse, ki imajo malo podplake, priporočata enostaven dežni plašč, ki jih zaščiti pred vlago in vetrom, za večino štirinožcev pa pravita, da imajo sami dovolj zaščite pred mrazom in dodatkov ne potrebujejo. Poslovili smo se z obljubo, da bosta za Pletenice zapisala ša kakšen aktualen nasvet, ko bosta odprla prenovljeno kliniko, pa vas povabimo na slavnostno odprtje.

Špela Korinšek Kaurin

Misli za lepši jutri

Zakaj investiraš v šport za svojega otroka?

En starš vpraša drugega: "Zakaj zapraviš toliko časa in denarja za treninge in tekmovanja za svojega otroka?"

V odgovor dobi sledeče: "Moram ti nekaj priznati – ne plačujem zato, da bi moj otrok postal športnik."

Prvi starš zopet: "Zakaj torej plačuješ, če ne zato, da bi tvoj otrok postal športnik?"

Drugi starš pa odvrne:

»Plačam za trenutke, ko je moj otrok tako utrujen, da si želi odnehati, a vendar ne odneha. Plačam za priložnost, da moj otrok razvije doživljenjska prijateljstva. Plačam za priložnost, ki jo ima otrok, da se od dobrih trenerjev nauči ne le tehnike, vendar tudi življenjskih lekcij.

Plačam, da se moj otrok nauči discipline. Plačam, da se nauči sprostiti med socialnimi interakcijami, da bo ponosen, pomagal ostalim, da bo vpluden in spoštljiv član ekipe.

Plačam, da se nauči živeti z razočaranji, ko mu nekaj ne uspe ali ne zmagaja, ko naredi napako pri stvari, ki jo je že tisočkrat vadil, zato da se vrne z dvignjeno glavo in vadi še naprej.

Plačam, da se nauči dosegati cilje. Plačam, da se moj otrok nauči, da uspeh ne pride čez noč, temveč je plod nešteti ur truda; da je učenje dolgotrajen proces.

Plačam, da je moj otrok na igrišču, namesto da zahaja v težave z napačno družbo ... Lahko bi nadaljeval v neskončnost, a na kratko ti odgovorim takole, ne plačam zato, da moj otrok trenira, plačam za priložnosti, ki mu jih šport ponudi, da se razvije kot oseba in ima od tega koristi do konca svojega življenja, da pomaga ostalim in spoštuje njihovo individualnost. Resnično verjamem, da je to izjemna investicija.

»To je moja zapuščina zanj in za družbo.«

Miha Bandalo

Kotiček za rekreacijo

Sodelujte na 28. Novoletnemu teku Dolsko – 2017



Na praznični torek, 26. decembra, se bo v Dolskem odvijal tradicionalni 28. Novoletni tek. Prireditve kot vsako leto organizira Športno društvo Partizan Dolsko. Prijave sprejemamo na dan prireditve od 9:00 do 10:45 v Kulturnem domu Dolsko. Za odrasle je cena prijavnine 15 EUR, za otroke pa je udeležba brezplačna. Od vsake plačane prijavnine bo ŠD Partizan Dolsko 2 EUR namenilo za dobrodelni namen. V času teka bo poskrbljeno tudi za varstvo otrok tekačev.

Tekači si lahko za izziv izberejo tri dolžine proge – najdaljša meri 14,7 km in obsega 150 m višinske razlike, srednja je dolga 10,5 km in prav tako doseže 150 m višinske razlike, kratka proga pa meri 4,5 km in poteka po večinoma ravnem delu. Pri vseh treh dolžinah je cesta skoraj v celoti asfaltirana. Čas štarta za dolgo progo je ob 11:00, za srednjo ob 11:18 in za kratko ob 11:09. Štart in cilj sta pred Kulturnim domom Dolsko.

ŠD Partizan Dolsko je tudi tokrat poskrbelo za najmlajše ljubitelje teka. Še pred štartom teka za odrasle tekače bo potekal **Cici in Kurirčkov tek**. Cicibanova proga (300 m) je namenjena predšolskim otrokom, Kurirčkova (500 m) pa osnovnošolcem od 1. do 5. razreda. Cicibančki bodo štartali ob 10:30, Kurirčki pa pet minut pozneje. Proga poteka od Kulturnega doma Dolsko skozi center Dolskega. Vabljeni so tudi starši z vozički. Za animacijo otrok bodo poskrbeli člani KUD-a Dolsko ter maskoti Lino in Klement. Za vsakega nadobudnega tekača bomo pripravili spominsko kolajno in darilce, pogostitev bodo organizirale Plamenke iz TD Dolsko.

Razglasitev rezultatov je predvidena ob 13:15, ob koncu teka pa bomo podelili tudi zaslužene nagrade vsem tistim občanom, ki bodo uspešno zaključili Akcijo Juriš na 4. Za vsakega prijavljenega bomo pripravili spominsko darilo, čaj po prihodu na cilj ter topli obrok. Kot vse kaže, nas bo letos obiskal državni prvak v teku na 21 km in hkrati tudi aktualni rekorder naše proge na 14,7 km. Za eminentno družbo bo tako poskrbljeno.

Prireditve bo peta izmed prireditvev, ki spadajo v sklop akcije **Juriš na štiri**, to je skupek petih prireditvev: Tek in pohod na Murovico, Tek okoli Ajdovščine, Kolesarski izleti na Janče, Kolesarski vzpon k Baronu Juriju Vegi, Novoletni tek – vsak občan ali član društva, ki bo sodeloval na vsaj štirih prireditvah, bo ob zaključku akcije prejel spominsko nagrado.

Prijazno vabljeni vsi ljubitelji teka od blizu in daleč. Prav tako je ob progi več kot dobrodošla vsaka spodbuda za tekače. Pozdravimo jih in jim za nekaj časa prepustimo ceste. Pred Kulturnim domom je še prostora za predstavitev lokalnih ponudnikov.

Obvestilo o delni/leteči zapori cest

26. decembra 2017 bodo v času 28. Novoletnega teka Dolsko delne/leteče zapore cest na trasi teka med Dolskim in Klečami ter Kamnico in Vinjami. Voznikom se že vnaprej lepo zahvaljujemo za strpnost in upoštevanje predpisov. Več informacij na www.sddolsko.si.

Prednovoletni turnir v namiznem tenisu

Tradicionalni prednovoletni turnir v namiznem tenisu se je odvijal v soboto, 25. novembra, v OŠ Janka Modra na Vidmu. Turnirja se je udeležilo 33 osnovnošolcev in 13 starejših. Veseli smo, da je vsako leto več mlajših nadobudnih tekmovalcev.

Med osnovnošolci od 3. do 6. razreda je bil najboljši Maj Guček. Druga je bila Zala Kontelj in tretji Luka Gradišek. V kategoriji od 7. do 9. razreda je bil prvi Nik Pavčnik Pintar. Drugi je bil Tim Bokal in tretji Žan Pirc. Pri starejših tekmovalcih je slavila Lucija Grad pred lanskoletnim zmagovalcem in rivalom Marjanom Mencigarjem. Tretji je bil Uroš Ložar. Rezultate si lahko ogledate na naši spletni strani www.sddolsko.si.

Darjan Mihelič, ŠD Partizan Dolsko



Praznični s'menj tokrat v pravi sejamski podobi

Osnovna šola Janka Modra je na prvo decembrsko soboto pripravila tradicionalni Praznični s'menj, na katerem vsako leto v dobrodelne namene organizirajo prodajo izdelkov, ki jih predhodno pripravijo učenci s pomočjo učiteljic in učiteljev. Tudi letos so se na s'menj otroci pripravljali skoraj ves teden. Ustvarjali so voščilnice, pekli piškote in druge slaščice, kuhali marmelade, zbirali knjige in plišasti igračke ...



Otroci iz Pisane igralnice so letošnjo leto prvič prestopili vrtčevska vrata. Tako naša igralnica šteje 14 majhnih nadobudnežev, ki zelo uživajo v igrah, knjigah, naši »Bibi«, sprehodih in drugih dogodivščinah. Sladkali smo se z medenjaki, ki smo jih pekli skupaj z otroki iz Zelene igralnice v župnišču. Obiskali so nas še otroci iz vrtca, srečanje pa smo popestrili z rajanjem in palačinkami.

Katarina Drenik



Prenovljena telovadnica je ponudila pravo sejamsko kuliso, na kateri je bilo dovolj prostora, da si je lahko vsak obiskovalec ponudbo na stojnicah ogledal v miru in svoje kupončke zamenjal za zeleni izdelek. Gneča se je naredila le pred stojnico, na kateri so se pekli vafliji, zadovoljni sladkosnedi nasmehi pa so pričla, da se je čakanje izplačalo.

Najbolj pogosto so starši kupovali kar izdelke, ki so jih pripravili njihovi otroci, pri tem pa je največ veljal dober namen. Na ta način se v šolski sklad za socialno ogrožene otroke vsako leto zbere po nekaj tisoč evrov. O letošnjem točnem znesku vas bomo obvestili v naslednji izdaji Pletenic, ko bodo računi že prešteti, hiter pogled na "izropane" stojnice pa daje občutek, da bo letos sklad prejel rekordno vsoto. Čestitke šoli za tokrat zares odlično organizacijo.

Špela Korinšek Kaurin



Na OŠ Janka Modra obeležili 500-letnico reformacije

V petek, 27. 10. 2017, tik preden smo odšli na jesenske počitnice, smo se na matični šoli Janka Modra v Dolu pri Ljubljani s prireditvijo poklonili enemu najpomembnejših obdobij v zgodovini našega naroda, ko je bil postavljen temeljni kamen slovenskega jezika ter narodne zavesti in naroda.

Obdobje reformacije, katerega 500-letnico praznujemo prav letos, je močno zaznamovalo tudi nas Slovence, saj smo tedaj dobili prvo tiskano knjigo, prevod celotnega svetega pisma in prvo slovnico. Možje, kot so Trubar, Dalmatin, Bohorič in Krelj, so slovenski jezik postavili ob bok ostalim evropskim jezikom.

Na prireditvi, ki smo jo pripravili v obnovljeni šolski telovadnici, nas je obiskal sam Primož Trubar, ki nam je v intervjuju zaupal precej utrinkov iz svojega zanimivega in ustvarjalnega življenja. Pomočnica ravnateljice Damjana Jerše je v nagovoru učencem povedala, kako pomembno se je zavedati pripadnosti narodu, svojega jezika in kulture. Ponovno nas je spomnila, da je prav naša šola letos prejela naziv »najbolj kulturna šola« v kategoriji velikih šol v Sloveniji. »To pomeni,« je poudarila, »da delamo dobro in da smo na pravi poti.«

Glavni del prireditve pa je bil namenjen medrazrednemu kvizu, kjer so se ekipe posameznih razredov PS pomerile v poznavanju obdobja reformacije in življenja Primoža Trubarja ter

ostalih protestantskih piscev. Ekipe so se na tekmovanje pripravljale že kar nekaj časa in si celo nadale imena, kot so Trubarčki, Brihtne glavce, Trubadurji ...

Da so tekmovanje vzeli zelo resno, so dokazali s svojimi hitrimi in natančnimi odgovori in le redko komu se je kdaj zataknilo. Med navijači (sošolci) pa je vladalo pravo tekmovalno navdušenje, ki so ga podprli z glasnim navijanjem in transparenti v podporo svojim ekipam. Na koncu smo ugotovili, da si prav vsak tekmovalec zasluži nagrado, saj so bile ekipe med seboj skoraj izenačene. Po dodatnih vprašanih pa smo le dobili prve tri zmagovalne ekipe in jim v dar poklonili še Trubarjev Abecednik in Katekizem v sodobnem slovenskem jeziku.

O Trubarju in za nas tako pomembnem obdobju naše zgodovine sedaj zagotovo vsi vemo nekaj več.

Andreja Peklaj Zibelnik



NAPOVEDNIK DOGODKOV:

- 13.12.** BRALNA ČAJANKA
18:00
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 15.12.** IGRALNA URICA S KNJIGO
09:30
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 21.12.** URA PRAVLJIC Z USTVARJALNICO
18:00
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 26.12.** CICI IN KURIRČKOV TEK PO
10:30
DOLSKEM
START PRED KULTURNIM DOMOM DOLSKO
- 26.12.** 28. NOVOLETNI TEK DOLSKO
11:00
START PRED KULTURNIM DOMOM DOLSKO
- 30.12.** NOVOLETNI TURNIR V ŠAHU
9:00
ŽUPNIŠČE DOLSKO
- 7.1.** 3. NOVOLETNI POHOD
OD 10:00
TURISTIČNEGA DRUŠTVA DOLSKO
IZPRED KD DOLSKO

NAMIG ZA IZLET:

Na novo odprt rudnik v Litiji

V začetku decembra je Občina Litija po skoraj 50 letih samevanja za turistične namene odprla rudnik Sitarjevec. Tako lahko sedaj ljubitelji podzemlja obiščete enega najstarejših rudnikov v Sloveniji. V rovih rudnika si je mogoče ogledati razstavo kamnin, rud in mineralov, staro rudarsko orodje, razstavo žganj, blago naravno obarvano z rudniško vodo ter nakit, izdelan iz mineralov rudnika.

Informacije o možnosti ogleda rudnika: 059 940 503, 051 312 739, E: turizem@zkms-litija.si.



OBČINA DOL PRI LJUBLJANI
pripravlja

Praznični december V KULTURNEM DOMU DOLSKO

15. 12. OB 20:00 - UROŠ PERIČ S SPREMLJEVALNIM BANDOM

16. 12. VES DAN - PREDSTAVA ZA OTROKE Z OBISKOM DEDKA MRAZA

16. 12. OB 20:00 - NASTOP SKUPINE SARA

17. 12. OB 17:00 - PREDSTAVA ISKRENA IZPOVED (po žlahtni štoriji) za upokoence

23. 12. OB 20:00 - PREDSTAVA 50 ODTENKOV ŽENSKE

29. 12. OB 20:00 - KONCERT ALENKE GODEC

Vstopnice v **predprodaji**
za svoje občane
subvencionira
Občina Dol pri
Ljubljani:
CENA: 1 EUR



Prodaja vstopnic v predprodaji bo potekala

na sedežu Občine Dol pri Ljubljani vsako sredo od 16. do 17. ure, in sicer za dogodke, ki se bodo zvrstili v prihajajočem koncu tedna.

V predprodaji bo na voljo 60 % vstopnic, ostale bodo v prodaji uro pred dogodkom po ceni 5 EUR. Ena oseba lahko kupi največ 4 vstopnice za posamezni dogodek. Prireditev za upokoence, delavnica za otroke in obisk dedka Mraza so brezplačni.

Foto: www.freepik.com

